
TA DA 1ª SESSÃO ORDINARIA E SOLENE DO ANO DE 2019 DA 
ÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE SANTO ANTONIO DO TAUÁ 
ARÁ. 

No dia 13 do mês de fevereiro do ano de 2019 (dois mil e dezenove) às 09 :00min, os 

vereadores da Câmara Municipal reuniram-se em sessão ordinária e solene na plenária da 

Câmara. Em obediência ao regimento interno da casa, assumiu a Presidência o Vereador Fabio 

Junior Ferreira dos Reis, que compôs a mesa com o 1º secretário Vereador Moises Ramos 

Pinheiro, e 2ª Secretária Vereadora Verônica Ataíde de Sousa. O Presidente cumprimentou a 

todos os presentes dando início a Primeira sessão ordinária e solene de dois mil e dezenove, 

em seguida presidente convidou a todos que ficassem de pé para ouvir os Hinos Nacional e do 

Município . Prosseguindo o Presidente convidou o primeiro secretário para fazer a conferência 

de quórum, verificando-se a presença dos seguintes Vereadores : Anatan Barata de Carvalho 

(falta não justificada), Arilson Souza de Meneses (presente), Edson Eriki da Silva Lemos 

(presente), Fabio Junior Ferreira dos Reis (presente), Haleteia do Socorro Barreto Miglio 

(presente),Luís Paulo dos Remédios Carvalho(presente), Maria do Socorro dos Santos 

· (presente), Marildo Souza Monteiro Junior (presente), Moises Ramos Pinheiro (presente), 

Rossivaldo Silva Ferreira (falta justificada), Verônica Ataíde de Souza (presente). Constatando 

o quórum legal, o presidente em nome Deus e da Pátria Oficialmente Abril a Sessão, 

convidando todos a ficar de pé para ouvirem a leitura da Bíblia Sagrada e Oração com a 

Vereadora Verônica Ataíde de Souza, fazendo a leitura no livro de Salmos capitulo 36, 

versículos 1 ao 3, e capitulo 37, versículo 1 ao 6 e fez a oração do Pai e Nosso. Em seguida o 

presidente convidou o primeiro secretário para fazer a leitura da Ata da Vigésima quinta {25ª) 

sessão ordinária de 2018, onde foi discutida e votada, após ser lida o presidente colocou em 

apreciação e votação sendo aprovada por todos os vereadores presentes.Continuando o 

presidente convidou o primeiro secretário para fazer as chamadas dos Expedientes recebido 

do prefeito, Não houve expediente . Em seguida a leitura dos Expedientes recebido de 

diversos,oficio 059/2019-penal, que trata da disponibilidade do espaço da câmara de 

vereadores nos dias 14 e 21 de fevereiro para realização da 1ª sessão ordinária do tribunal do 

júri de 2019,logo após o presidente esclareceu aos presentes que de acordo com o regimento 

interno as sessões são realizadas todas as quintas feiras, mas que por esse motivo a mesma foi 

antecipada para quarta feira. Em seguida anunciou que não houve Expedientes recebidos dos 

vereadores, continuando o presidente anunciou o tema livre e solicitou aos parlamentares 

que esse tempo fosse de ixado para o final da sessão por se tratar também de um ato solene. 

Aprovado por todos. Em segu ida o presidente anunciou a segunda fase da sessão convidando 

o primeiro secretário para fazer a confe rência de quórum dos segu intes vereadores, Anatan 

Barata de Carvalho (falta não justificada), Arilson Souza de Meneses (presente), Edson Eriki 

da Silva Lemos (presente), Fabio Junior Ferreira dos Reis (presente), Haleteia do Socorro 

Barreto Miglio (falta justificada), Luis Paulo dos Remédios Carvalho (presente), Maria do 

Socorro dos Santos (presente), Marildo Souza Monteiro Junior (presente), Moises Ramos 

Pinheiro (presente), Rossivaldo Silva Ferreira (falta justificada), Verônica Ataíde de Souza 

(presente). Constatando quórum legal, o presidente colocou em pauta a votação em bloco das 

Comissões Permanentes para o exercício de 2019/2020. Onde foi aprovada por todos os 

vereadores presentes, ficando assim constituídas pelos vereadores as seguintes Comissões: 

Constituição, Justiça, e Redação : PRESIDENTE : Eriki da Silva Lemos(PHS); RELATOR(A) : 

Verônica Ataíde de Souza (MDB); MEMBRO: Marildo Souza Monteiro Junior (PRP). 

Orçamento, Finanças e Contabilidade: PRESIDENTE: Arilson Souza de Meneses (PSL); 

RELATOR (A): Maria do Socorro dos Santos (PSB); MEMBRO: Haleteia do Socorro Barreto 

Miglio (MOB). Obras e Serviços públicos: PRESIDENTE: Luis Paulo dos Remédios Carvalho 
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(MDB). No final o presidente confirmou a posse de todos os vereadores em seus cargos, 

dentro das comissões permanentes e desejou sucesso nos trabalhos. Em seguida o presidente 

deu início a terceira fase da sessão, a parte solene convidando o prefeito municipal para fazer 

uso da palavra. Iniciando o prefeito cumprimentou a todos os presente e os vereadores, 

cumprimentou a nova mesa diretora, os secretários de governo presentes e falou da alegria 

em estar participando do início dos trabalhos da câmara no ano de 2019. Ressaltou a 

participação da população, como sendo de grande relevância para o processo democrático. Se 

colocou à disposição do legislativo para trabalhar em harmonia, analisando os projetos 

receb idos do parlamento e de acordo com a relevância para o bem da população aprovar. 

Agradeceu mais uma vez pelo convite e a recepção, desejou sucesso a nova mesa diretora na 

condução dos trabalhos e disse que se sentiu feliz pela participação da população. 

Continuando o presidente agradeceu a presença do prefeito e franqueou a palavra a todos os 

vereadores presentes. Convidou para fazer uso da palavra o vereador Arilson Sousa de 

Menezes. Cumprimentou os vereadores e agradeceu a presença de todos na platéia, as 

autoridades e os ex-companheiros de parlamento. Falou sobre o iniciou dos trabalhos na 

câmara e pediu o direcionamento de Deus. Parabenizou a nova mesa diretora e falou que 

tem confiança no novo presidente e na nova mesa diretora, até porque já passou pelo cargo 

outras vezes e sempre levou o trabalho com muita seriedade por isso pode desenvolver um 

bom trabalho.Se colocou à disposição da mesa em colaborar, desejou muito sucesso para nova 

gestão do parlamento e paraben izou ao prefeito municipal ressaltando que mesmo com muita 

dificuldade ele não está medindo esforços para realizar as obras necessária ao município. Mas 

que ainda vai sentar com ele para discutir algumas necessidades emergentes dos munícipes e 

da cidade. falou também que tudo que for de bom para o município ele estará disposto a 

apoiar e aprovar os expediente vindo do executivo. Pois que ele deseja é que a tudo ocorra 

bem pois estamos na porta de um grande evento que é o carnaval. Onde o município precisa 

estar preparado para receber as pessoas e os turistas. Finalizando deixou seu abraço e se 

colocou à disposição de todos. Em seguida o presidente convidou o vereador Eriki da Silva 

Lemos para fazer seu pronunciamento. Cumprimentou a todos, os amigos presentes na 

platéia, os vereadores e ex-vereadores. Saudou a nova mesa diretora e ressaltou o esforço dos 

que apoiaram a eleição da chapa vencedora que hoje compõe a mesa diretora. Ressaltou que 

em todos os seus discursos faz uma comparação entre uma gestão públ ica e outros tipos de 

gestão pois a administ ração pública transpassa todos os tipos de administração. Pois as vezes é 

feito um planejamento para realizar determinadas coisas mais não acontecem como 

planejado. Assim também é a administração pública .Ressaltou a importância das pessoas 

votarem com consciência, verificando antes o passado, o carát er a qual ificação e a experiência 

da pessoa que se coloca para assumir um cargo público, seja como vereador ou prefeito. Para 

depois não sofrer as conseqüências da má gestão. Deixa para que as pessoas façam essa 

reflexão. Ressaltou sua liberdade de expressão e por isso pode se expressar com segurança até 

por que não será mais candidato. M ais ressaltou que qualquer pessoa pode se candidat ar até 

porque as autoridades são constituídas pela vontade de Deus. Por isso elas precisam respeitar 

e reconhecer o t rabalho da gest ão atua, até porque os salários estão em dia. Finalizando 

parabenizou a nova mesa diretora e fa lou que tudo que acontece é da vontade de deus.O 

presidente assumindo a palavra convidou o vereador Luiz Paulo dos Remédios Carvalho para 

fazer uso da palavra. Cumprimentou a todos e agradeceu a Deus, aos vereadores e a platéia 

presente, ressaltou a presença dos ex-parlamentares e dos secretários de governo, os 

presidentes da cooptaua e diret o r da rádio povão FM do Tauá, dos representantes do MPA e 
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esmo fazendo parte da mesa diretora anterior participou da votação que levaria a vitória da 

~ \,fé-@S ~q, apa vencedora por achar necessária a renovação. Falou sobre o iniciou dos trabalhos no 

~.,.i'UJe, .. ~- parlamento e sobre a importância de se manter a qualidade na aplicação dos recursos e 

também tratar as pessoas com mais humanidade e respeito. Pois ser político não é mais status 

e sim responsabilidade. Até porque a mídia mostra todos os dias as turbulências na área 

polícia. No Brasil, Estado e municípios. Ressaltou a responsabilidade que todos os 

parlamentares e o executivo tem para tentar reverter essa imagem que foi um dos desafios 

que colocou para enfrentar, mostrando que existem pessoas que são comprometidas com o 

povo. Agradeceu a oportunidade e novamente a presença de todos. Em seguida o presidente 

convidou para fazer uso da palavra a vereadora Maria do socorro dos santos. Cumprimentou a 

todos, agradeceu a deus e ressaltou a presença dos amigos na platéia, saudando as mulheres, 

os representantes dos moto taxistas, do MPA, o presidente da cooptaua, os secretários de 

governo presentes, os ex-vereadores e os professores. Evidenciou o início de um novo ano e 

da nova gestão do legislativo. Ressaltou que sempre foi oposição mais que sempre trabalhou 

em harmonia na casa de leis. Ressaltou que não fez parte do grupo que elegeu a nova mesa 

diretora mais que o grupo vencedor tem o seu respeito. Porem se coloca para compartilhar 

dos mesmos ideais em quanto o executivo e o legislativo estiverem do lado do povo. 

Agradeceu a oportunidade de responder como presidente da comissão de saúde. Mesmo 

sabendo que não existe apoio para desenvolver melhor seu trabalho e que a saúde é coisa 

séria . Enfatizou a dificuldade de vários municípios em relação a saúde pública e entende que 

em comparação a outros municípios o Tauá está melhor. Ressaltou a conquista junto aos 

taxistas que conseguiram sua legalização e que mesmo ela estando a frente da luta estendeu o 

mérito a todos os vereadores que apoiaram. Ressaltou também o desejo dos moto taxistas em 

se legalizarem, mais que eles precisam oficializar o pedido e apoio para a câmara de 

vereadores até porque existem diversos moto taxistas que estão trabalhando 

clandestinamente e com isso diversos problemas surgem prejudicando a categoria . Ressaltou 

que vai fazer o que puder para desenvolver um bom trabalho na frente da comissão, 

principalmente a da saúde. Agradeceu pela atenção de todos e deu um bom dia. Continuando 

o presidente convidou o vereador Marildo de Sousa Monteiro para fazer uso da palavra. 

Cumprimentou a todos e agradeceu a deus, saudou a platéia, ressaltando a presença do 

presidente do sindicato dos trabalhadores rurais, dos ex-vereadores, secretários de governo 

presentes, amigos e seus familiares. Evidenciou a abertura dos trabalhos no parlamento e que 

gostaria de contar com a presença das pessoas esse ano reivindicando e compartilhando os 

problemas de suas comunidades. Parabenizou a vitória da nova mesa diretora e desejou 

sucesso e realização de um grande trabalho em prol do município. Se colocou à disposição 

para apoiar tudo que for de benefício para o povo. Agradeceu ao prefeito pela sua dedicação 

em realizar as obras necessárias ao município. Principalmente pela conclusão do asfalto nos 

bairros do pina, Moraiszão, perpétuo socorro. Solicitou ao chefe de gabinete presente para 

transmitir a mensagem de agradecimentos. Agradeceu novamente a deus e engrandeceu o 

lugar onde nasceu, santo Antônio do Tauá, como terra boa de se viver. Agradeceu novamente 

a participação e presença de todos e disse que eles podem esperar muito empenho e trabalho 

por parte de todos os parlamentares.Continuando o presidente franqueou a palavra a 

vereadora Verônica Ataíde de Sousa, que cumprimentou a todos e agradeceu a deus e a 

presença dos vereadores, das autoridades, secretários de governo, representantes sindical, de 

movimentos de trabalhadores e ex-vereadores. Ressaltou sua participação na composição da 

mesa diretora como segunda secretaria . Ressaltou a relevância da presença das mulheres. 

Agradeceu os amigos presentes na platéia e ressaltou o seu compromisso como vereadora . 

Ressaltou a aprovação do novo orçamento para executivo trabalhar nas obras e serviços 

necessários para o município e que a câmara estar de portas abertas para atender e escutar a 
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~~? • usuanos. Continuando convidou o vereador Moises Ramos Pinheiro para fazer uso da palavra, 

cumprimentou a todos e agradeceu a deus. Saudou a mesa diretora a sua base política 

presente vindo de diversas comunidades e de outros municípios. Estendeu sua saudação aos 

secretários de governo presente, aos ex-vereadores. Agradeceu a presença de seus familiares 

e ressaltou que as lutas tem sido motivo de seu distanciamento na convivência familiar mais 

que isso no momento se faz necessário pelos compromissos assumidos com a sociedade. Em 

seguida dirigiu sula fala aos trabalhadores do MPA dizendo que continuará defendendo a 

bandeira da agricultura familiar e dentro do parlamento. Sendo o seu mandato a voz da 

agricultura e de todo povo tauaense . Ressaltou que nunca foi funcionário público, seja 

assumindo cargo de assessoria política ou outros cargos dentro de qualquer gestão de governo 

e que conheceu a política desde muito novo participando de grêmio estudantil porém ressalta 

sua participação hoje como vereador pela permissão divina e por vontade do povo do Tauá . 

recordou sua atitude em se lançar uma chapa para concorrer a mesa diretora do primeiro 

biênio de 2017 por convicção . Mesmo tendo a consciência que não ganharia a ele ição mais 

representar ia o anseio de muitos eleitores . Ressaltou que a chapa perdeu mais o ganho 

pol ítico foi muito maior aos olhos da sociedade. Falou que a política tem dois caminhos, o da 

corrupção e o da defesa dos valores e anseios sociais e a chapa representava o segundo 

caminho. Ressaltou que chegou no Tauá em 2017 e que tem posição política . Mais respeita a 

posição de todos os colegas vereadores. ressaltou seu empenho na participação democrática e 

limpa do grupo que disputou a nova mesa diretora. Sua missão como vereador na 

representação do povo pela luta de seus direitos. Finalizou ressaltando a importância da união 

de todos no desempenho dos trabalhos no parlamento para que todos se sintam vitoriosos. 

Por esse motivo aceitou o convite de compor essa nova mesa diretora, para somar e não para 

dividir. Ressaltou seu empenho junto a universidade rural da Amazônia, com apoio do prefeito 

para realização de convênios que venham beneficiar os agricultores. e a importância dos 

agricultores na economia do município e do pais. Falou da necessidade de se fazer algumas 

reformas em prol da valorização desses trabalhadores e lembrou novamente que 2020 é ano 

de eleição e pediu para que o povo fizesse uma reflexão e não vote por conveniência mais por 

convicção se colocou à disposição dos colegas vereadores par resolver problemas e que está a 

serviço de qualquer mandato e da população dentro de sua responsabilidade como primeiro 

secretário na defesa de direitos. Em seguida o presidente solicitou que o primeiro secretário 

assumisse a cadeira de presidente para que o mesmo exerça seu direito de pronunciamento . 

Cumprimentou a todos, agradeceu as pessoas que atenderam ao convite feito, agradeceu a 

presença dos secretários de governo dos ex-vereadores, ressaltou a importância da parceria 

com o executivo. Agradeceu a presença do diretor da rádio povão FM e de seu espaço para 

divulgar os trabalhos da câmara . Recordou os momentos difíceis e tristes quando de sua posse 

em 2017. Ressaltou que a dificuldade de não atender os anseios do povo leva a rejeição. Mas 

que as dificuldades só são superadas com os poderes em harmonia. Que na legislatura passada 

havia sim diferenças mais que não passava da tribuna . recordou que o primeiro secretário 

naquele momento era oposição as discursões aconteciam mais com respeito ao 

posicionamento de todos. Ressaltou sua maneira de presidir a casa com transparência, 

parceria e principalmente respeitando o posicionamento de todos. Ressaltou que não espere 

dele um presidente perseguidor, intransigente, mais sim parceiro, colaborador, disposto a 

ouvir e resolver em conjunto os problemas que surgirem. Agradeceu a todos os vereadores 

que confiaram seu voto na composição da chapa vencedora da nova mesa diretora . Ressa ltou 

a sua aproximação com cada um dos vereadores e que hoje na polít ica municipal pode circular 
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i ~~~\.i--, ,~O g- vereadores a Brasília para reivindicar liberação de recursos e projetos para o município. 

o/· \,'t." <::-q,-:-, Ressaltou, a importância de um parlamentar ir a Brasília . Apresentou novo quadro de 

~ _1/' funciot':l~rios um por um e solicitou para que se fizesse o registro da foto oficial da câmara para 

o portal da transparência . Finalizando agradeceu a todos e se colocou a disposição e convidou 

a todos para um lanche. E nada mais havendo a tratar o presidente em nome de Deus e da 

pátria declarou encerrada a sessão as 12 horas e 30min . cuja ata foi por mim lavrada e 

assinada pelo li!Secretário Vereador Moises Ramos Pinheiro, 22 Secretario(a) Verônica 

Ataíde de Souza e pelo Presidente Fabio Junior Ferreira dos Reis. 

Fa · r Ferreira dos Reis 
Presidente 

Moises Ramos P heiro 
1° Secretário 
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